
 

 

 

Brescia, 22 luglio 2020 

Circolare N. 01/2020 

 
Oggetto: Nuovo trattamento integrativo (ex Bonus Renzi) ai sensi del D.L. n. 3/2020 convertito nella 
Legge 2/4/2020 n. 21. 

 

Il D.L. n. 3/2020 ha previsto, a decorrere dal 1° luglio 2020, l’introduzione di nuovi strumenti di sostegno al 
reddito e di riduzione della pressione fiscale, abrogando il c.d. Bonus Renzi. 

A decorrere dalla retribuzione del mese di luglio 2020, sarà corrisposto in busta paga il trattamento 
integrativo dei redditi di lavoro dipendente e assimilati in misura pari a 100 euro mensili a tutti i lavoratori 
con reddito lordo complessivo tra 8.174 e 28.000 euro.  

Viene inoltre prevista una ulteriore detrazione fiscale di importo variabile in caso di reddito complessivo 
superiore a 28.000 e fino a 40.000 euro: 60 euro mensili calcolati in base ad una formula matematica che 
prevede una progressiva diminuzione dell’importo fino ad azzerarsi al raggiungimento della soglia dei 
40.000 euro di reddito complessivo. 

Il trattamento integrativo è rapportato al periodo di lavoro e, come già previsto dal bonus Renzi, viene 
riconosciuto qualora l’imposta lorda determinata sul reddito dal lavoro dipendente e assimilato sia di 
importo superiore a quello della detrazione spettante ai sensi dell’art. 13, co. 1, del T.U.I.R. (lavoro 
dipendente e assimilati), ovvero vi sia un’imposta Irpef da trattenere. 

L’applicazione della nuova disciplina avverrà automaticamente senza che i dipendenti facciano alcuna 
nuova richiesta e sarà il datore di lavoro in qualità di sostituto di imposta ad effettuare il conguaglio. 

Il datore di lavoro recupera il credito maturato, per effetto dell’erogazione del trattamento integrativo, 
mediante compensazione nel modello F24 utilizzando il codice tributo 1701.  

Dracma SRL ringrazia per l'attenzione riservatagli e rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, 
riservandosi la facoltà di tenervi costantemente aggiornati sulle novità e relativi adempimenti di Vostro 
interesse. 

Cordiali saluti. 

DRACMA SRL 

  

  


